

# 酱油“傍上”儿童价倍增

## 专家:跟普通酱油无太大差别

如果说儿童、孕妇等处于身体发育特殊时期的敏感人群不宜过多食用含有防腐剂的食品,那么儿童专用酱油在家长眼中就“看上去很美”了。市面上的儿童专用酱油品种也是层出不穷,从国内造到“洋”品牌,从单一口味到复合口味,无不吸引着家长的眼球。然而,记者查看多种儿童酱油的调料表后发现,其配料和普通酱油没有多大区别。

记者在淘宝网上输入“儿童酱油”发现,不仅“洋”品牌卖得欢,国内品牌也不甘示弱。记者查看其中一家的销售记录发现,卖家近一个月就卖出了923件。“与普通酱油相比,儿童酱油在选料方面更注重有机作物,配方更科学,营养也要比普通酱油丰富,而且添加剂也少,低盐,口味更清淡一些。”一淘宝卖家介绍,“虽然价格比普通酱油高出一些,但是还有不少家长乐意购买。”

记者来到市中区文化路一家母婴店,发现一款贝兜婴儿低盐特级酱油上面的原料和普通酱油差不多,也是水、有机脱脂大豆、有机小麦、食用盐等,而这小小一瓶酱油却要28元。而另一款不然婴幼儿有机酱油,配料也是水、有机脱脂大豆、有机小麦、食用盐等,不过在这些后面又加了鳕鱼汁、昆布汁等原料。这小小一瓶160ml的酱油却卖到了60元。

记者走访发现,儿童酱油普遍瓶小价高,是普通酱油的2至6倍。即使与自己本品牌的酱油相比,打上“儿童牌”的酱油身价也是众种类酱油中最高的。网上的儿童调味品种类更是琳琅满目,且多半是国外代购的,也很受家长们的欢迎。与“洋品牌”相比,国产品牌的价格低了不少,价格多为几元到十几元之间。

“都说女人和孩子的钱好赚,尤其是年

轻父母对孩子的过度重视,连酱油都要买‘儿童牌’的,原来我都没听说过这酱油也有了‘专供’,我是觉得没有必要,但儿子与儿媳却坚持要给孩子食用,每次吃饭还得单独给孩子做,麻烦不说,其配料和普通酱油也没多大差别。”说起儿童酱油,市民周女士就一肚子怨言:这个儿童酱油不仅价格贵,而且用起来也麻烦。

对此,记者采访了我市某医院妇幼保健科的李爱华医生,她表示,不少家长认为既然标有儿童酱油应该是适合儿童的,会含有一些儿童所需的特殊成分。其实这类调味品与普通调味品的区别不大,它只是一种概念炒作。比如有的儿童酱油以氨基酸态氮含量高作为宣传卖点,其实氨基酸态氮相当于蛋白质。家长们只要让孩子营养摄入均衡,注意孩子摄入食品原料的丰富性就可以了。

(记者 张莉萍)

## 八成酿造酱油加味精

市民侯先生称:“买了一瓶海天酱油,说是酿造的,可一细看配料表里有谷氨酸钠,这不就是味精吗?既然是酿造的为什么还要加味精呢?”记者调查发现,市场上如李锦记、加加、味事达等常见品牌的酿造酱油均存在添加谷氨酸钠(味精)的现象。

一位消费者表示,“防腐剂可以理解,防止变质保证食用安全,但不能理解加味精,酱油就应该是酿出来的鲜啊。”

“企业在酿造酱油里加味精,一方面是为了节约成本,另一方面也是为了拼‘等级’。”一业内人士称。据了解,如今酿造酱油的等级分为特级、一级、二级与三级四等,作为鲜味指标,该等级根据酱油检测中的氨基酸态氮数值。“氨基酸态氮越高,酱油的味道就越鲜,酱油的等级就越高,就越好销。但酱油未必越好。”据了解,从前氨基酸态氮取决于酿造工艺与时间,而添加谷氨酸钠等物等物质就可以提高氨基酸态氮的数值。

第四军医大学营养与食品卫生学教研室主任王枫教授表示:“优质酱油的酿造不仅需要更高的原料成本,还需要足够长的酿造周期和更严格的工艺标准。而味精的氨基酸态氮含量为7%,价格也非常便宜,同时它本身又是鲜味剂,能显著提高酱油的鲜度,因此成为酱油添加剂的不二之选。目前市场上味精的批发价仅为每公斤十几块钱,而100克味精就能兑出1000多毫升酱油。相对而言酿造酱油的成本则高很多。”

据了解,“总氮”指标可以辨别酱油是否为无添加味精的纯酿造,但在新老国标中,均无强制性标注要求。

目前,我国推荐食盐的每天摄入量为6克,换成钠,大约是2400毫克钠;换成纯谷氨酸钠(C5H8NO4Na)约是17.6克。“这里需要提醒的是,这个17.6克是纯味精,意思是如果你不吃食盐,17.6克谷氨酸钠的钠就超标了;如果你平时照样吃盐,然后还喜欢吃很多味精,你的膳食钠摄入量只会更高。”王枫教授称。

(邵瑞林)



## 数码产品新选择

日前,我市又一家大型数码产品专业超市—尚品数码广场举行了隆重的开业仪式。该数码广场主要经销国内、国际知名品牌的电脑、手机、平板等数码产品,该数码广场,必将为枣庄数码产品爱好者提供一个耳目一新的消费体验场所。

(记者 韩梅 摄)

## 矿务局医院整形美容科

枣矿集团 枣庄医院

# 自体脂肪颗粒活性移植术

### 开启绿色微创安全整形金标准

#### 自体脂肪面颈部除皱

通过直观增强皮肤功能来达到治疗目的,对于所有颜面部静态皱纹和凹陷性疤痕都有效。充填后的脂肪源源不断的生产胶原蛋白,使已有皱纹逐渐减轻或消失,并给肌肤从内到外根本的保养,恢复皮肤弹性,从而达到除皱目的。

#### 自体脂肪填充面部凹陷

随着年龄的增长,额头变窄、颞部、眶下凹陷、鼻唇沟变深,面部变的凹凸不平,呈现老态,缺少美感。自体脂肪填充,使面部轮廓变得圆润饱满,以微创、恢复快、见效快、确保安全等优势成为备受都市女性推崇的项目。

# 自体脂肪复合式隆胸

### 源于自身,好手感,更性感

#### 乳房塑形黄金五线标准设计+专业个性化设计

权威整形设计专家严格按照乳房塑形黄金五线,根据求美者年龄、身高及三围比例等基础条件,制定个性化手术方案。

#### 经典术式、专利技术

集微创、精准、快速、均匀于一体的智能吸脂技术和领先国际的脂肪细胞采集纯技术,专利微型导管精确导入,吸脂丰胸一举两得。

#### 复合式隆胸 强强联合 无法复制

将优质提纯的自体脂肪细胞与顶级假体材料有效结合,好手感,更性感。此技术在省内乃至全国独树一帜,已成为不可复制的神话。

源于自身 所以安全

请登录网站:  
[www.lnzxyy.com](http://www.lnzxyy.com)

美丽热线: 0632-4073163 QQ: 2430911799  
地址: 市中区胜利路矿务局医院门诊楼一层